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Cyklus: Boh hovorí 
Vitalij Olijnik 

8. časť: Boh hovorí cez sny 

 

Pred večerou Pánovou sú vždy kázania, ktoré súvisia so službou nášho Hospodina, Ježiša Krista. 
A dnešné kázanie v tomto zmysle nebude výnimkou. Zároveň je pokračovaním cyklu kázaní: 
"Boh hovorí", v ktorom študujeme spôsoby, cesty v Biblii, ktorými Boh k nám hovorí. 
Študujeme, akým spôsobom Všemohúci posiela informáciu o Svojej vôli človeku na zemi. 
Dnešné kázanie má názov "Boh hovorí cez sny". 

Keď sa pozeráme na službu Ježiša Krista na zemi, zisťujeme, že v Jeho misii, v Jeho službe, pri 
opise Jeho pobytu na zemi, existuje celý rad príkladov Božieho vedenia prostredníctvom snov. 

Tieto príklady sú sústredené okolo dvoch udalostí. Prvou je Spasiteľov príchod na svet, druhou 
je Jeho smrť. 

A dnes sa spolu pozrieme na tieto opisy snov ako na spôsob Božieho vedenia v službe Ježiša 
Krista: vtedy, keď sa mal narodiť, keď prišiel, keď slúžil, a čo je hlavné, obetoval sa na smrť ako 
Baránok Boží, Spasiteľ celého sveta. 

Pamätáte si, ktorá je prvá epizóda na stránkach evanjelií, je spojená so snom a priamo súvisí 
so životom Ježiša Krista? 

Prvá epizóda. Ďakujem. Tam, kde sa hovorí, že Jozef bol spravodlivý. Poďme si otvoriť spolu 
Božie slovo. Evanjelium Matúša 1. kapitola, kde si prečítame verše 18-25: "18 S narodením 
Ježiša Krista to bolo takto: Jeho matka Mária bola zasnúbená s Jozefom. Skôr však, ako sa zišli, 
ukázalo sa, že počala z Ducha Svätého. 19 Jej muž Jozef bol však spravodlivý a nechcel ju 
verejne vystaviť hanbe. Rozhodol sa teda tajne ju prepustiť. 20 Keď o tom uvažoval, zjavil sa 
mu vo sne Pánov anjel a povedal: Jozef, syn Dávida, neboj sa prijať Máriu, svoju manželku. Veď 
to, čo sa v nej počalo, je z Ducha Svätého. 21 Porodí syna a dáš mu meno Ježiš, lebo On zachráni 
svoj ľud z jeho hriechov. 22 Toto všetko sa stalo, aby sa splnilo, čo Pán povedal prostredníctvom 
proroka: 23 Hľa, panna počne a porodí syna a dajú mu meno Emanuel, čo v preklade znamená: 
Boh s nami. 24 Keď Jozef precitol zo spánku, urobil, ako mu prikázal Pánov anjel, a prijal svoju 

manželku. 25 Nepoznal ju však, kým neporodila syna, ktorému dal meno Ježiš.“  

Od tohto sna záviselo mnoho, však? Bude Mária považovaná za ženu ľahkých mravov? Bude v 

dôsledku zrušenia zásnub vystavená verejnému výsmechu a hanbe? V akej rodine sa Mesiáš 

narodí? Kto ho bude vychovávať? Bude to slobodná matka alebo to bude plnohodnotná 
rodina: otec a mama? Pre Jozefa osobne od tohto sna závisela odpoveď na otázku: Ako sa 

zachovať k tej neveste, s ktorou bol zasnúbený? Aká bude budúcnosť dieťaťa, ktoré sa má 
narodiť? Veľmi kritická situácia, ktorá je, žiaľ, dnes veľmi rozšírená, keď sa zrazu, pred svadbou, 
zistí, že nevesta je tehotná.  

Skúste si predstaviť, čo všetko by sa mohlo stať, keby sa Jozefovi neprisnil sen. Na samom 

začiatku, ešte predtým, ako sa Spasiteľ objavil na zemi, práve vďaka snu, Hospodin použil 
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svojho anjela a odhalil Božiu vôľu Jozefovi, spravodlivému mužovi, usmernil ho a pomohol mu 

prijať správne rozhodnutie. 

Pamätáte si, kde sa druhýkrát vo Svätom písme, v evanjeliách, nachádza príbeh o sne? Hneď 
vedľa, v 2. kapitole evanjelia Matúša, čítame verše 1-12: "1 Keď sa Ježiš narodil v judskom 
Betleheme za čias kráľa Herodesa, mudrci od východu prišli do Jeruzalema. 2 a hovorili: Kde je 

Ten práve narodený kráľ židovský? Lebo sme videli Jeho hviezdu na východe a prišli sme sa Mu 
pokloniť. 3 Keď to počul kráľ Herodes, znepokojil sa a s ním aj celý Jeruzalem. 4 I zhromaždil 
všetkých veľkňazov a zákonníkov ľudu a vypytoval sa ich, kde sa má narodiť Kristus. 5 A oni mu 

povedali: V judskom Betleheme, lebo tak je napísané prostredníctvom proroka: 6 A ty, 

Betlehem, zem Júdova, nijako nie si najmenší z kniežat Júdu, lebo z teba vyjde Vodca, ktorý 
bude pásť môj ľud, Izrael. 7 Nato Herodes zavolal potajomky mudrcov a dôkladne sa ich 
vypytoval o čase, kedy sa im zjavila hviezda. 8 A keď ich posielal do Betlehema, povedal: Choďte 
a presne zistite, čo je známe o dieťati a keď Ho nájdete, oznámte mi to, aby som sa Mu aj ja 

prišiel pokloniť. 9 Keď vypočuli kráľa, vydali sa na cestu. A, hľa, hviezda, ktorú videli na východe, 
išla pred nimi, až prišla a zastala nad miestom, kde bolo Dieťa. 10 Len čo uvideli hviezdu, 
zaradovali sa nevysloviteľnou radosťou, 11 a keď vošli do domu, uvideli Dieťa s Máriou, Jeho 
matkou, padli na zem a poklonili sa Mu. Potom otvorili svoje pokladnice a podali Mu dary: 

zlato, kadidlo a myrhu. 12 A keď im vo sne bolo zjavené, aby sa nevracali k Herodesovi, inou 
cestou odišli do svojej krajiny." 

Čo záviselo od tohto sna? Život narodeného Mesiáša.  

Keby mudrci povedali o mieste, Herodes by sa hneď postaral o svojho súpera. A z histórie 
vieme, že Herodes bol v určitom období svojho panovania natoľko posadnutý paranoidnou 
predstavou, že sa ho snažia pripraviť o trón, že zabíjal aj členov svojej rodiny, svojich blízkych. 
Všetkých, koho podozrievali alebo sa o nich klebetilo, že si nárokujú na kráľovský trón, dal 
zabiť.  

Tu bol sen poslaný mudrcom z východu, aby neprezradili miesto, kde sa nachádza Spasiteľ. 
Keď Herodes zistil, že bol oklamaný, pokúsil sa zabiť všetkých chlapcov, no už bolo neskoro. 

Spasiteľ bol v bezpečí. Tento sen ukázal mudrcom smer cesty, ako sa vrátiť domov. Kadiaľ ísť 
a kadiaľ nie. No pre nášho Spasiteľa to bola záchrana života. 

Ďalej, v evanjeliu Matúša 2. kapitola, verše 19-23, nájdeme ešte jednu epizódu, spojenú so 
snom: "19 Keď Herodes zomrel, hľa, anjel Pána zjavil sa vo sne Jozefovi v Egypte 20 a hovoril: 

Vstaň, vezmi Dieťa i Jeho matku a choď do zeme Izraela, lebo zomreli tí, ktorí chceli vziať 
Dieťaťu život. 21 A on vstal, vzal Dieťa i Jeho matku a vrátil sa do zeme Izraela. 22 Keď sa 
dopočul, že v Judsku kraľuje Archelaos namiesto svojho otca Herodesa, bál sa tam ísť. Dostal 

však vo sne pokyn a pobral sa do krajov Galiley." a tak ďalej... 

Teda, vidíme, ako Hospodin vďaka snom vedie rodinu Jozefa a Márie, ktorí vychovávajú 
Spasiteľa. A spomínate si, ako sa ocitli Jozef, Mária a dieťa Ježiš v Egypte? Tiež vďaka snu. 

Tu, v evanjeliu Matúša 2. kapitola, verš 13 čítame: "13 Keď odišli, hľa, anjel Pána zjavil sa vo 

sne Jozefovi a povedal: Vstaň, vezmi Dieťa a Jeho matku, uteč do Egypta a zostaň tam, dokiaľ 
ti nepoviem, Herodes bude totiž hľadať Dieťa, aby Ho zmárnil." 
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Okolnosti spojené s príchodom, s narodením a s prvými rokmi Spasiteľovho života na zemi, sa 

vyznačujú jasným prejavom Božej schopnosti viesť ľudí cez sny. 

A tu je dôležité položiť si nasledujúcu otázku: Všimli ste si, ako rýchlo Jozef zareagoval, keď 
mal sen? Vstal a išiel, prebudil sa a išiel. Zobudil sa a urobil. 

Teda, pre Jozefa boli sny, ako prostriedok Božieho vedenia, takou bežnou vecou, takou 

zrozumiteľnou, takou určujúcou vecou pri rozhodovaní sa, čo robiť, že nestráca ani minútu. 
On ihneď koná. 

Chcete rovnakým spôsobom dostávať vedenie od Hospodina, aby ste v takých ťažkých 
krízových situáciách vedeli, čo robiť, aby ste vedeli, ktorou trasou sa vybrať, vedeli, do ktorej 

krajiny cestovať, či emigrovať alebo nie, aby ste vedeli, ako dlho žiť tu a ako dlho na inom 
mieste, ako postupovať pri výbere budúceho životného partnera alebo partnerky atď., atď. 
Toto všetko je reálne. Po prvé, je to dedičstvo histórie, po druhé, ako uvidíme trošku neskôr, 
Hospodin si to želá pre každého z nás.  

Trochu dopredu napoviem, chcem, aby ste venovali vašu pozornosť tomu, ako sa Jozefovi 

podarilo, že si bol istý, že s ním hovorí práve Boh cez svojho anjela, že ten sen nie je iba podnet 

na zamyslenie sa počas dňa, ale impulz, výzva na konanie. 

Ako sa mu to podarilo? Čo nám hovorí text? Aké nám dáva vysvetlenie? Je tu jedno slovo: 

spravodlivý. Spravodlivý znamená človek, ktorý žije spravodlivo, človek, ktorý žije podľa Božích 
zákonov. Človek, ktorý má správny vzťah s Bohom. To je ten, ktorý sa naučil rozlišovať, prijímať 
a podriaďovať sa Božiemu zjaveniu cez sny. 

Toto je jedna udalosť, okolo ktorej sú sústredené opisy snov v službe Ježiša Krista. Druhá 
udalosť je Jeho smrť. 

V evanjeliu Matúša, v 27. kapitole, verše 19-22 čítame ešte jednu zmienku o sne: "19 Keď sedel 
na súdnej stolici, odkázala mu žena: Nemaj nič s tým Spravodlivým! Lebo som mnoho vytrpela 

dnes vo sne pre Neho. 20 Veľkňazi a starší však nahovorili zástupy, aby si žiadali Barabáša a 
Ježiša zahubili. 21 Vladár sa ich opýtal: Ktorého z tých dvoch chcete, aby som vám prepustil? 

Oni odpovedali: Barabáša! 22 Pilát im povedal: Čo teda urobím s Ježišom, ktorý sa volá Kristus? 
Všetci odpovedali: Ukrižovať Ho." 

A žiaľ, Pilát podľahol. Keďže sa bál o svoje miesto, o svoj plat, o svoj post, spáchal zločin. Je 

napísané, že mu jeho manželka oznámila to, čo sa odohralo v noci. 

Poďme sa pozrieť nato, ako je tento verš 19, 27. kapitoly Matúša preložený v iných, moderných 
ruských prekladoch Biblie. 

Najskôr budem citovať z prekladu ruskej biblickej spoločnosti. Tam je napísané: "Keď sedel na 
súdnej stolici, jeho žena prikázala odovzdať mu odkaz: Neurob nič tomu nevinnému. Túto noc 
sa mi prisnil a ja som pre neho veľmi trpela." 

A preklad Kulakova hovorí: "Keď sedel na súdnej stolici, jeho žena prikázala mu odovzdať 
odkaz: Neurob nič tomu spravodlivému. Túto noc som sa veľmi mučila, vidiac ho vo sne." 
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Teda, hovorí sa tu práve o sne. Hospodin poslal citlivému srdcu zjavenie o tom, čo bolo treba 

urobiť ohľadom Ježiša Krista. 

Náš Spasiteľ, Baránok Boží mal podľa Božieho zámeru dať svoj život rovnako ako veľkonočný 
baránok. V prípade baránka sa to dialo prakticky bezbolestne. Podľa zákonov Tóry bolo treba 
zviera zabiť tak, aby čo najmenej trpelo. Veľkonočný baránok, ktorému jediným pohybom 
ostria noža preťali hlavnú tepnu na krku, pomaly zaspal. Prakticky necítil bolesť. Taký bol Boží 
zámer ohľadom Božieho Baránka, Ježiša Krista. 

Žiaľ, Boh tiež vedel, že všetko bude inak, poznal koniec od počiatku a predpovedal, ako v 

skutočnosti príjmu vodcovia ľudu Božieho syna Ježiša Krista, že bude zrada, aj výsmech, aj 
zosmiešňovanie, aj opľúvanie, aj nezákonný súd. Vidíme, že Boh sa to snažil zastaviť. Poslal 

sen manželke Piláta nato, aby sa to nestalo. No Boh nemohol samotného Piláta zbaviť 
slobodnej vôle. A Pilát, namiesto toho, aby poslúchol Boží pokyn cez sen jeho manželky, konal 
po svojom. 

Takže, toto je druhá udalosť, kde sa spomínajú sny pri opise života Ježiša Krista na zemi.  

Ukazuje sa, že v živote by mnohé veci mohli byť inak, keby ľudia poslúchli sny od Hospodina. 
História mohla byť úplne iná, keby bol Pilát podobný Jozefovi. 

Takže, Boh hovorí cez sny, to je naša dnešná téma. V živote Ježiša Krista je predstavený 
dostatok informácii nato, aby sme videli, nakoľko je tento spôsob žiadaný Bohom, nakoľko je 
dôležitý pre život človeka a rozvoj spoločnosti celkovo. A preto, v druhej časti kázania už 
budeme stavať na tomto základe, a pridáme len niektoré dôležité detaily. 

Vyjasnili sme si, že Boh používa sny. A Božie slovo o tom hovorí neraz. Rozobrali sme si 
príklady. A teraz si poďme prečítať niekoľko prehlásení. Priamych, konkrétnych prehlásení o 
tom, že Boh cez sny komunikuje s ľuďmi a vedie ich. 

Prvý úryvok sa nachádza v knihe Jób, v 33. kapitole, verše 14-18: "14 Boh hovorí raz, a keď to 
nespozorujú, druhý raz: 15 vo sne, v nočnom videní, keď spánok prichádza na ľudí, v driemotách 
na lôžku. 16 vtedy otvára ľuďom uši, vpečaťuje im Svoje poučenia, 17 aby odvrátil človeka od 
toho, čo koná, a odstránil od neho pýchu, 18 aby odviedol jeho dušu od priepasti a jeho život 
od porážky mečom." 

Takto Boh pracuje cez sny. Boh chráni človeka. Boh zachraňuje človeka. Boh vedie človeka cez 
sny, počas spánku, driemot na lôžku. 

V knihe Žalmov 16. kapitola, verše 7-8 sa na túto tému píše toto: "7 Dobrorečiť budem 
Hospodinovi, ktorý mi radí, ba ešte aj v noci ma učí moje vnútro. 8 Hospodina mám vždy pred 
očami; a pretože je po mojej pravici, nezakolíšem sa." 

Začo žalmista vzdáva vďaku Hospodinovi? Zato, že Všemohúci mu radí. Kedy? V noci. V noci 

ma učí moje vnútro. Vnútorný svet človeka sa stáva miestom Božieho zjavenia v dôsledku 
snov. 

A ešte jedno prehlásenie: Skutky apoštolov 2. kapitola, verš 17, obsahuje nasledujúce 
proroctvo: "17 V posledných dňoch, hovorí Boh, vylejem svojho Ducha na každé telo. Vaši 
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synovia a vaše dcéry budú prorokovať, vaši mladíci budú mať videnia a vašim starcom sa budú 
snívať sny." 

Boh si želá radiť svojmu ľudu cez sny, osobitne v kontexte posledných dní, pred druhým 
príchodom Ježiša Krista na zem. A bude sa to diať vo veľkom a výrazne. Taká je Božia vôľa, také 
je Božie proroctvo. 

Ako zistiť, že sen je od Boha? Aké sú príznaky u snov, ktoré posiela práve Všemohúci? V 

princípe by ste už mali poznať odpoveď z predchádzajúcich kázaní tohto cyklu. V tom, ako Boh 

koná, existuje špeciálny rukopis. Boh má určitý formát, vďaka ktorému môžeme rozoznať, že 
to hovorí práve On. Aký? 

V knihe Jób 33. kapitola, ktorú sme už dnes čítali, je vo veršoch 14-15 odhalený princíp, 
príznaky, že sen je od Boha: "14 Boh hovorí raz, a keď to nespozorujú, druhý raz: 15 vo sne, v 

nočnom videní, keď spánok prichádza na ľudí, v driemotách na lôžku." 

Takže, podľa tohto úryvku koľkokrát Boh hovorí? Je tu napísané: minimálne dvakrát, však? Vo 

sne, v nočnom videní On hovorí raz, ak si to nevšimnú, druhý raz. 

A ďalej, v knihe Jób, v tej istej 33. kapitole, sú vo veršoch 29-30 takéto slová: "29 Toto všetko 
robieva Boh dvakrát i trikrát s človekom, 30 aby jeho dušu uchránil od hrobu, aby ho osvietilo 
svetlo života." 

Keď je sen od Boha, Boh ho opakuje, kým človek neporozumie. A robí to spravidla trikrát. Dva, 
tri razy. Toto je Boží príznak. 

Na príklad sa pozrieme v 1. knihe Mojžišovej 41. kapitola, verš 32, kde je napísané: "32 A že sa 
sen dvakrát opakoval faraónovi, to znamená, že vec je istá od Boha, a že to Boh učiní skoro.“ 

Ako rozpoznať, že sen je od Boha? Keď sa sen opakuje niekoľkokrát. Keď vám bolo vo sne 
zjavené nejaké videnie, a nie ste istí, ako tomu rozumieť, čo s tou informáciou robiť, či je táto 
informácia od Boha, poproste Boha, že ak to bolo od Neho, nech sen zopakuje a Hospodin to 
urobí: aj dva, aj tri razy. 

Toto je prvý príznak, ktorý je jasne ukázaný vo Svätom písme, že sen sa zopakoval dvakrát, a 
to znamená, že je to naozaj slovo Božie. Dva, tri razy hovorí Hospodin vo snoch. 

A druhá dôležitá otázka, ktorú treba vždy skúmať, a týka sa aj snov, je informácia zapísaná v 5. 
knihe Mojžišovej 13. kapitola, verše 2-4: "2 Ak povstane v tvojom strede prorok alebo snívač a 
naznačí ti znamenie alebo zázrak, 3 a ak sa splní znamenie alebo zázrak, ktoré ti predpovedal, 
a ak ti povie: Poďme za inými bohmi - ktorých nepoznáš - a slúžme im! 4 neposlúchaj slová 
toho proroka alebo snívača ..." 

Keď snívač predstaví znamenie alebo zázrak, a splní sa to, no pritom povie: poďme slúžiť iným 
bohom, nepočúvaj.  

Teda, inými slovami: keď sen, ktorý sa vám prisnil, vás nevedie k Bohu, ale od Boha, vás 
nevedie k Božej vôli, ale proti Božej vôli, vtedy je napísané: Nepočúvaj toho snívača. Nevenuj 
pozornosť tomu snu. 
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Takže, druhá otázka, ktorú si treba položiť, je takáto: To, k čomu ma sen vyzýva, to, čo mi sen 
odhaľuje, súhlasí s Božou vôľou, vedie k Bohu, zhoduje sa s Božou vôľou, ktorá je napísaná v 
Biblii? To je druhý príznak. 

No a teraz, na záver, dve upozornenia na tému Boh hovorí cez sny. 

Prvé upozornenie sa týka zdroja snov. Vyjasnili sme si, že Boh posiela sny, On naozaj používa 
tento kanál na odhalenie Svojej vôle. 

Avšak, vždy si treba položiť túto otázku: Odkiaľ sa u mňa objavil tento sen? Kto ho poslal? Kde 

vznikol? Aký je jeho zdroj? To je prvé upozornenie. 

Od koho bývajú sny? Pozrime sa na knihu Kazateľ 5. kapitola, verš 2 - tam je napísané: "2 Lebo, 

ako sny bývajú pri množstve starostí, tak hlas hlupáka sa pozná z množstva slov." 

Takže, kedy a od čoho bývajú sny? Od množstva starostí. Kto z vás vie, že je to pravda, môžete 
zdvihnúť ruku? Pripravujete sa na skúšku a už sa vám o tom aj sníva. A sníva sa vám, keď o 
niečom premýšľate, keď si o niečo robíte starosti.  

Keď je myseľ stále na niečo sústredená, je prirodzené, že sa to premietne do snov v noci. Preto, 

odkiaľ môže byť sen? Od vás samotných, kvôli starostiam. Lebo sny bývajú pri množstve 
starostí, hovorí Sväté písmo. 

Pozrime sa ešte na jedno miesto - kniha proroka Izaiáša 29. kapitola, verš 8 - veľmi zaujímavé 
miesto, je tu napísané: "8 A ako, keď sa sníva hladnému, že je; ale keď sa prebudí, a je prázdna 
jeho duša, a ako sa sníva smädnému, že pije; ale keď sa prebudí, je smädný, a jeho duša je 
žiadostivá nápoja ..." 

Povedzte, prečo sa hladnému sníva, že je? Pretože je nato zameraná jeho pozornosť, pretože 
tým žije, pretože sa tým znepokojuje. Alebo prečo sa smädnému sníva, že pije? Teda, tu 

vidíme, že Hospodin nám odhaľuje prirodzené zdroje snov. Naše vedomie a podvedomie sú 
tak stvorené, že budú počas nočného oddychu nejako spracovávať informácie získané cez deň. 

Na rovnakú tému čítame v knihe proroka Jeremiáša 23. kapitolu, verše 25-29. Tu je už otázka 
vážnejšia, pretože niektorí majú sen, ktorý pochádza výlučne z ich vlastného srdca, a hoci sen 

pochádza z toho, nad čím premýšľajú, vydávajú ho za Božie zjavenie. 

V knihe proroka Jeremiáša 23. kapitola čítame verše 25-29: "25 Počul som, čo hovoria tí 
proroci, ktorí prorokujú v mojom mene lož a hovoria: Snívalo sa mi, snívalo sa mi! 26 Dokedy 

to bude v srdci prorokov, ktorí prorokujú lož a klam vlastného srdca? 27 Zamýšľajú u môjho 
ľudu do zabudnutia priviesť moje meno svojimi snami, ktoré si navzájom rozprávajú, ako ich 
otcovia zabudli na moje meno pre Baala? 28 Prorok, ktorý má sen, nech rozpráva iba sen, kto 
však má Moje slovo, nech Moje slovo podáva pravdivo. Čo má spoločné slama so zrnom? — 

znie výrok Hospodina. 29 Či nie je Moje slovo ako oheň — znie výrok Hospodina — a ako 

kladivo, čo drví skalu?" 

Tieto slová: "klam vlastného srdca", ukazujú, že tieto sny sa objavili priamo v mysli prorokov, 

že za nimi nebol nijaký nadprirodzený zdroj. Jednoducho rozprávajú o tom, čo sa im prisnilo v 
dôsledku nejakých starostí alebo otázok, ktoré sa im roja v mysli. 
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Takže, čo sa týka zdroja snov, Biblia nás upozorňuje: netreba predpokladať, že každý sen je od 
Hospodina. Sen môže byť jednoducho od človeka. 

Po druhé, žiaľ, podobne, ako Boh používa sny, aby nám zjavil Svoju vôľu, takisto, podľa Biblie, 
diabol používa sny, aby vložil do vedomia človeka svoju vôľu. Bývajú sny od diabla. 

Kde je po prvý krát na stránkach Svätého písma názorne ukázaná táto schopnosť diabla: 
ukazovať to, čo v realite nie je, no človek to vidí, verí tomu a prijíma to? 

Na samom začiatku, v 1. knihe Mojžišovej, v 3. kapitole, verše 1-6: "1 Had bol najchytrejší zo 
všetkých poľných zvierat, ktoré utvoril Hospodin, Boh. A povedal žene: Či naozaj riekol Boh: 
Nebudete jesť z nijakého stromu rajského? 2 Žena odpovedala hadovi: Z ovocia rajských 
stromov môžeme jesť, 3 ale o ovocí stromu, ktorý je v strede raja, nám Boh povedal: Nejedzte 

z neho, ani sa ho nedotýkajte, aby ste nezomreli! 4 Tu povedal had žene: Nie, nezomriete, 5 no 

Boh vie, že v deň, keď budete z neho jesť, otvoria sa vaše oči, a budete ako bohovia, ktorí 
poznajú dobro i zlo. 6 A žena videla, že strom je na jedenie dobrý, a že je na pohľad krásny a 
lákavý, pretože dáva poznanie, a vzala z jeho ovocia a jedla, dala aj svojmu mužovi, a on tiež 
jedol." 

Chcem obrátiť vašu pozornosť na sloveso: "videla". Poďme si vymenovať, čo videla. A žena 
videla, že strom je na pohľad krásny. Toto bolo možné vidieť voľným okom. Teda, toto je bežné 
vizuálne vnímanie. 

No Biblia hovorí, že okrem toho ona videla ešte toto: ona videla, zdôrazňujem slovo "videla", 
že strom je dobrý na jedenie. Ona videla, že strom je dobrý na jedenie. Nemyslela si, neprišla 
nato, ale ona to uvidela. Povedzte, je pravda, že strom je dobrý na jedenie? Bola to pravda, že 
tento strom bol dobrý na jedenie? Ďalej je napísané: čo ešte ona videla? Ona uvidela, že strom 
dáva poznanie.  

Teda, keď sa snažíme rozanalyzovať, čo sa tu stalo, a v minulosti sme tieto úryvky veľmi 
podrobne študovali, jedna vec nám hneď udrie do očí. U pokušiteľa bola možnosť ukázať to, 
čo skresľovalo realitu. To, čo v skutočnosti pri analýze nebolo pravdou, no on jej to mohol 

ukázať, ona to mohla vidieť. 

Ešte jeden príklad toho, ako diabol môže použiť svoju schopnosť ukazovať človeku v jeho mysli 
obrazy, nájdeme v knihe proroka Zachariáša 10. kapitola, verš 2:  

"2 Lebo terafím hovoria márnosť, veštci vidia klamstvo a hovoria lživé sny, utešujú márnosťou; 
preto blúdia ako stádo; strápení sú, lebo niet pastiera." 

Pred nami je opis určitých okultných špecialistov, veštcov, ktorí rozprávajú sny. Tieto sny sú vo 
svojej podstate klamlivé. No odkiaľ vidia títo veštci tie sny? 

Povedzte, čo bude znamenať fráza: terafím hovoria? Terafím hovoria ... Kto sú terafím? 

Správne, terafím je maličká soška domáceho bôžika. Teda, je to okultný predmet, cez ktorý sa 
prejavuje démon. Čo robia terafím podľa verša? Hovoria. Terafím hovoria. 
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Samozrejme, že drevo samo nehovorí. Ani kameň sám nehovorí. Sväte písmo hovorí o tom, že 
keď pohania prinášajú obete modlám, vstupujú do komunikácie s démonmi. Koho to zaujíma, 
nájdete to v 1. liste Korintským, 10. kapitola. 

Teda, démoni začínajú konať cez materiálny objekt, ktorý im je posvätený na slúženie a terafím 
hovoria. Veštci od nich túto informáciu prijímajú a potom nahlas hovoria svoje sny. 

Jeden z jasných príkladov toho, ako terafím v skutočnosti posielajú informáciu, nájdeme v 
knihe proroka Ezechiela 21. kapitola, verš 26: "26 Lebo babylonský kráľ stojí na rázcestí oboch 
ciest ..." 

Pamätáte si to z rozprávok. Zakaždým, keď sa cesta rozdeľuje, vyvstáva otázka: Ísť naľavo? Ísť 
napravo? Ísť rovno? Ktorým smerom ísť? A aký bude osud? Toto je moment, kedy 

potrebujeme dostať zjavenie. A toto robí babylonský kráľ. 

"26 Lebo babylonský kráľ stojí na rázcestí oboch ciest, aby si dal veštiť, ... a terafímov sa 
opytuje"... , hovorí Sväté písmo.  

"26 Lebo babylonský kráľ stojí na rázcestí oboch ciest, aby si dal veštiť, vytriasa šípy, terafímov 
sa opytuje, skúma pečeň." 

Teda, démoni, ktorí sa prejavujú cez týchto idolov, cez tieto modly, skutočne posielajú 
informáciu. 

A kde sa v živote Ježiša Krista prejavila diablova schopnosť posielať obrazy do mysle? Správne, 

pri pokúšaní na púšti. 

Prečítame si evanjelium Matúša 4. kapitola, verše 8-9: "8 Opäť Ho diabol berie na vysokú horu, 
ukazuje Mu všetky kráľovstvá sveta a ich slávu 9 a hovorí Mu: Toto všetko Ti dám, ak padneš 
(predo mnou) a pokloníš sa mi." 

Na akú horu ho zobral? Na veľmi vysokú. No nech by bola akokoľvek vysoká aj najvyššia hora 
v Júdei, z nej sa zjavne nedá vidieť všetky kráľovstvá, však? Pretože niektoré sa budú nachádzať 
v tieni, na opačnej pologuli našej zemegule. Teda, fyzicky nie je možné z hory vidieť všetky 
kráľovstva sveta a ešte aj ich slávu. 

Toto bola nadprirodzená vec, konanie ducha zla: diabla, ktorý vložil do mysle Ježiša Krista 
tento obraz. Ani Ježiš Kristus, drahí bratia a sestry, vážení hostia, nebol uchránený od 
diabolskej schopnosti vštepovať do mysle obrazy. On tiež bojoval: uveriť alebo neuveriť. 

Preto nám Biblia úplne jasne a veľmi presvedčivo ukazuje, že diabol i démoni môžu posielať 
videnia. Môžu sa prejavovať cez sny nato, aby upútali človeka, aby ho zotročili a v konečnom 
dôsledku, aby ho zničili. 

Takže, aké je prvé upozornenie pre nás, čo sa týka snov? Preverujte, aký je zdroj sna. Prvé 
upozornenie sa týka zdroja snov. Sny posiela Boh. Sny bývajú od starostí, od samotného 
prežívania, od človeka samotného. Sny bývajú od diabla a démonov. Človek potrebuje bdieť, 
byť pozorný, aby nepodľahol zvádzaniu. 

A druhé upozornenie je nasledovné. Týka sa duchovného stavu človeka.  
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1. kniha Samuelova 28. kapitola, verš 6 hovorí: "6 Saul sa dopytoval Hospodina, ale Hospodin 

mu neodpovedal ani skrze sny ani skrze urím ani skrze prorokov." 

Bývajú situácie, ako vidno z tohto príkladu, keď sa človek dopytuje Hospodina, chce poznať 
Jeho vôľu ... a Boh, Boh neodpovedá. "Saul sa dopytoval Hospodina, ale Hospodin mu 

neodpovedal", ani cez sen. Prečo? Pretože Saul sa stal nespravodlivým. 

Kniha proroka Izaiáša 59. kapitola, verš 2 hovorí: "Ale vaše neprávosti sa stali hrádzou medzi 
vami a vaším Bohom!" 

Keď človek vedome hreší, keď má nevyznané hriechy, o ktorých vie, no z ktorých sa nepokajal, 
ktoré nezanechal, Hospodin ho nemôže viesť cez sny, nemôže mu posielať sny so zjavením 
Svojej vôle. 

V 1. knihe Kronickej 10. kapitola, verše 13-14 je o Saulovi napísané toto: "13 A tak zomrel Saul 

pre svoje prestúpenie, ktoré urobil pred Hospodinom, zato, že nezachovával slovo 

Hospodinovo, i obrátil sa na vyvolávačku duchov o radu 14 a nehľadal radu u Hospodina. Preto 
ho vydal na smrť a kráľovstvo odovzdal Dávidovi, synovi Izajovmu." 

No ale počkajte. Ako to, že Saul nehľadal radu u Hospodina? Práve sme čítali: "6 Saul sa 

dopytoval Hospodina". Tak je to napísané? 

A zároveň, keď je sumarizovaný, zhrnutý život Saula, Božie slovo hovorí: On "nehľadal radu u 
Hospodina." 

Čo to znamená pre každého z nás na praktickej úrovni? Komu nebude Boh posielať sny? Viete, 

každý nespravodlivý s radosťou dostane zjavenie od dobrého Boha o tom, ako sa vyhnúť trestu 
a ako získať múdrosť zhora, Božiu múdrosť, aby mu bolo dobre. Každý nespravodlivý je 
pripravený túto Božiu charakteristiku použiť. 

Saul tiež chcel poznať Božiu vôľu, no nehľadal Hospodina. On sa dopytoval u Hospodina, no 

nehľadal Hospodina. V čom je rozdiel? 

V 1. knihe Kronickej 16. kapitola, verš 11 nájdeme tieto slová: "11 Dopytujte sa na Hospodina 

a na Jeho silu, hľadajte ustavične Jeho tvár!" 

Po prvé, Hospodina treba hľadať neustále. A po druhé, je napísané: "Dopytujte sa na 
Hospodina" a nie nato, čo je u Hospodina. 

Viete, mnohí hľadajú Hospodina kvôli Jeho požehnaniu. Mnohí by chceli dostávať od 
Hospodina aj zjavenie, i bohatstvo, i zdravie a všetko iné, čo Hospodin prichystal. 

No treba hľadať Hospodina, hľadať Jeho tvár, Jeho charakter, Jeho vôľu. Treba mať s Ním 
vzájomný vzťah. Neustále. Keď človek žije s Hospodinom, keď je spravodlivý, keď má správny 
vzťah s Hospodinom, vtedy mu Hospodin zjavuje Svoju vôľu aj cez sny.  

Nato, aby sme dostávali od Boha sny, ktoré nás smerujú, vedú, ukazujú cestu, treba byť a žiť s 
Hospodinom - vždy. Každý deň. Nielen vtedy, keď prihára. 
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To je to, čo odhaľujeme v každom kázaní. Boh odkrýva Svoju vôľu tým, ktorých smer je 
zameraný na Neho. Tomu, pre koho je Boh zaujímavý. Tomu, kto s Bohom žije vo vzájomnom 
vzťahu. Tomu, kto Hospodinovi slúži, kto chodí pred Hospodinom, kto hľadá Jeho tvár. 

Preto dve upozornenia: prvé ohľadom povahy a zdroja sna, a druhé sa týka duchovného stavu 
človeka. Boh si želá a rád zjavuje Svoju vôľu cez sny tým, ktorí Ho hľadajú a ktorí s Ním žijú. 

A tak, drahí bratia a sestry, dnes, pred večerou Pánovou, je čas hľadať Hospodina. Teraz je čas 
hľadať Hospodina. Hospodin pripravil mnoho svojich dobrých darov. A večera Pánova je 

možnosť obnoviť svoju zmluvu s Bohom. 

Znovu Mu dať sľub: slúžiť verne. Je to možnosť prijať telo i krv Spasiteľa, a pripraviť sa nato 
umývaním nôh, pokornou službou. Je to príležitosť znovu obnoviť správny vzájomný vzťah 
s Bohom, i medzi sebou navzájom. 

Je to možnosť hľadať Hospodina, nielen na diaľku alebo len na úrovni želania,  ale konkrétne, 
priamo, fyzicky, naživo sa zmieriť s Hospodinom, zmieriť sa s blížnymi. Omyť svoje hriechy, 
očistiť sa kvôli tomu, aby Hospodin nemal prekážky vtedy, keď budete potrebovať od Neho 
sen, aby vám mohol poradiť, nasmerovať. 

 

Preložené a natitulkované so súhlasom Vitalija Olijnika. 

 

Ďalšie materiály a videá nájdete na www.krokdoneba.com . 
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